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A főispán óhajtása.
A megyei közigazgatási bizottságnak f. 

évi október hó 13-án tartott ülésén az adó
ügyek előadása alkalmával főispán úr ő mél
tósága. won óhajtását fejezte ki, miszerint sze
retné, ha az adókat magok a járási szolgabirák 
hajtanák be.

Megyénk szeretett főispánjának mj%j.pa- 
ben ^nu^itoü lapipjatoj. eljárása óa. magas 
hivatásának ügybuzgó betöltése nem szorul 
dicséretre, mert maga fent idézett óhajtása is 
oléggé bizonyítja menyire szívén fekszik egy
részt az állam érdekeinek, más részt a megye 
jó hinievének megóyá^a, awroaz adók pontos 
beszedése is nagy befolyással van, mind a 
mellett sajnálni kell, hogy Ö méltósága csak 
is óhajtását és nem határozott akaratát nyil
vánította ez ügyben, mert Összehasonlítva az 
óhajtást a. határpzott akarattal, yagy ^ez eaet- 
b^n ^ hivatalos n^eghágjéasal, ünkénytelenül 
_két dolgát lehet felfedezni, ami az ily puszta 
óhajtással merőben ellenkezik.

Először is egy oly, habár a kegyes elné
zés gyakorlatával egybo-kötött erélyú felebb- 
való, mint amilyennek főispán úr <5 méltóságát 
mindenki ismeri, nem óhajthat, de egyedül 
parancsolhat ott, a hol a törvény is határozot
tan igy rendelkezik, mert jelén esetre vonat
kozólag is az 1876-ik évi XV. t. ez. világosan 
rendeli, hogy a közvetlen adófizetők hátrálé- 
kait a szolgabirák vagy segédeik hajtják be, 
és csak kivételesen engedélyezi, hogy ezen 
hátrálékok behajtására állami|pénzflgyi köze
gek vagy más felfogadott egyének alkalmaz
tassanak. Már pedig megyéikben van oly 
j$rás is, melyhpn sem a szolgabirák sem se
gédeik az adóbehajtással. nem foglalkoznak, 
hanem e czélra magok helyett úgynevezett 
tiszteletbeli szolgabirákatalkalmaztatnak.  Igaz, 
hogy úgy idézett törvény betúszerjnti értelmé
nek elég, tetetik, a mennyiben az adóbehajtást 
csakugyan szolgabirák eszközük, de a szolga- 
bírói kar reputatióját éppen nem emeli, hogy 
valaki tiszteletbeli szolgabirová neveztessék 
ki csak azért, hogy az adó behajtására tör
vényszerűen alkalmaztathassák, vagy is a tisz- 
tel ötben szolga bíró oly hivatalos megbízást 
teljesítsen, ipejy a megválasztott és fizetést 
élvező tust viselőnek derogál, magyarul mondva 

melyet ő nflíaga restéi teljesíteni, Ezt megtenné 
az adóvégrehajtó ip.

Másodszor ellenkezik ő méltósága azon 
óhajtása, hogy az adóbehajtást a járási szol
gabirák eszközölnéd, magával az 1876. évi 
XV. t. ez. értelmével is, mert ama törvény 
az adók behajtását a szolgabirák sogédoire ép 
úgy bízza mint magokra a szolgabirákra, de 
káros volna ily intézkedés a közügyekre nézve 
is, mert ha az adóbehajtást az egész járásban 
egyedül a szolgabiró teljesítené, úgy teljesen 
clvonatnék egyéb fontos teendőitől, nem gya
korolhatna kellő felügyeletet hivatala és kellő 
ellenőrzést segédei felett, ami pedig nagyon 
is kívánatos.

De végre is — ha jól tudom — a szol- 
gabiróí segédek szaporítása három évvel ez 
előtt azzal indokoltatott, hogy a teendők az 
1876. évi XV. és 1877. évi XX. L ozikkből 
kifolyó adóbehajtás és hagyatéki eljárás által 
tetemesen növekedtek. Már pedig ha ily állo
másokat szerveztünk a megyei közbiztonság 
rovására, minden adózó polgár jogosan meg
kívánhatja, hogy azop tisztviselők, kiket a 
megyei közönség bizalma ezen állomásokra 
megválasztott, teljesítsék is mind azon teendő
ket, melyek miatt megválasztattak, s igy tel
jesítsék az adóbehajtást is,-és ne bízzák azt 
adóvégrehajtókra, mert a magyar ember még 
ma is csüng a megyei autonómián, már pedig 
az adóvégrehajtót nem találjuk régi megyei 
Önkormányzatunkban de sehol sem.

Hogy tehát az adóbehajtás mellett úgy 
az állam mint a kiskorú gyámoltak érdeké
ben annyira fontOB hagyatéki ügyek is gyor- 
sabban el intéz Lessen ek a általában, hogy a já
rási közigazgatás szerves egészet képezve az 
államban oly fontos feladatának megfelelhes
sen, mindenek előtt szükséges a járási szolga* 
bírói hivatalok reformálása, amire talán jövő
ben még viaszaiérank.*) —m —

Ax Ingó és ingatlan árvavagyon megvizsgálá
sára körjegyzői körönkint küldöttségeket bízott meg 
a közigazgatási bizottság. Ezen küldöttségek az árva
széki elnök által következő utasítással láttatnak el:

„Utasítás, a községi árvavagyonoknak a megyei 
közigazgatási bizottság f. évi 502-ik sz. határozata 
által elrendelt vizsgálata és a küldöttségek tagjainak 
megküldött nyilvántartási ivek rovatainak betöltésére 
vonatkozólag.

Megjegyzésével annak, bogy a jelen eljárásnál a 
„gyámoltak vagy gondnokoltak“ czimet viselő ív azért 
mutatkozott mellőzbetlonnek, mert ez azon minta, mely 
a gyám gondnoki Ügyekre vonatkozó 1877. XX. L ex. 
kapcsán a nm. belügyminisztérium által a hatóságok
kal kötelezöleg közölve lett, s mely ivek az árvaügyi 
nyilvántartás (árvakönyv) betéti lapjait lévén hivatva 
képezni, az azokban foglalt rovatok Is szükségképen 
meghagyandók valának. Minthogy azonban a jelen

•) Midőn megyink ÍJiapinja eaaa óhajtAHt kifejelte, vbben 
nemcaak illan d" fólez megyénk kötftnUgéoek érdak.í lebeg
te k nemei előtt; tudxa 4« éresve aat, hojjr aa alkalmazott köxegek 
(ha úgy tetaxik, a t axolgablrik) míg egy réeat kfltalexettaégóknrk 
eUff<4 nem felelnek meg. méaréext as adóbehajt4i4nl! aetn as 
alkalmai idűt ata v41a»atj4k meg. sem pedig as adóid kftsftn- 
■ég,irányiban a lehetséges tapintatosságot aim alkalaiauák. Est 
csupán a járása kftsftnségét teljesen Ismerd nolgablró tehetné; 
■ e> volt a főispán ár Öméltósága óhajtásának iateatiója, mely 
különben akaratnak is vehető. Sserk. 

vizsgálati eljárásnak nem lehet cxé^a s a kiküldöttek 
•oij rendelkeznének erre idővel és adatekfca| J gogy 
azon rovatokat is betöltsék, melyek szorosabban véve 
a gyámhatóság teendőihez tartoznak, ennélfrjgva\kül- 
dötteégek tisztelt tagjai eleget tesznek elvállalt kötő 
leeségflknek, ha ezúttal a jolxett míutaivnek főleg az 
első négy rovatát a lehetőségig hiteles adatok alapján, 
betöltik. Igen kívánatos azonban, bogy ax 1. szám 
alatti rovat tartalmához okvetlenül ki tét essék az örök
hagyó nevo is, a mi a halálesetből lesz, a többi itt 
beíratni szokott körülményekkel együtt kivehető. -

Az első rovat 2-ik sorában sajtóhibából ez tevén 
írva: kivételével, e. b.: kitételével; erre a tiszteit 
összoirók, nehogy tévedésre adasaék alkalom, figyel
messé tétetnek. .< 1 *

Az egyee rovatok szőkébb alkokból álteán, ezek 
a mennyiben szükséges, vagy czélazeröbb, .hoenAban 
is betölthatők. «• e L mai

önkényt értetik, hogy a kiküldött urak eljárá
suknál az illető közeégek jegyzőit, lelkészeit, elöljáróit 
esetleg az életben levő szülőt valamint a. magán* és 
közgyámokat tesznek hivatva a kellő adatok szolgál
tatása és szükséges felvilágosítások adása végett 
igénybe venni.
___ A mennyiben egy-egy árváik Mgy gotfffaokelt- 
nak rovatai betöltettek, és folyó számmal megjelölte
tett, ez végig alá hozott., vonallal különítendő el, s 
utáuna a következő árva vagy gondnokolt vezetendő be.

. A vagyon közöeeégben tevő árvák* vagy gondno
koltak mindig közvetlenül egymásután írandók de ^meg
jegyzendő az arány is, melyben a közös vagyonhoz 
mindegyikük jogosaivá van. -a < 4^. s

A ,gyámok vagy gondnokok“ csirát! ivek rovatai 
annyiban töltendők csak be, a mennyiben erre az-egyes 
községekben bixtqe ^tdatok^mteánek szsrm^eeőjr^’teix-. 
kenő esőiben azon rovatok érintetlenül bagyandák.

Végül nem mulaszthatom el megjegyezni, bogy a 
közigazgatási bizottság fentebbi számú rendeletének 
főleg az lévén czélja és iránya, hogy a megválasztott 
küldöttségek egyik legfőbb feladatául tegye, mreeerint 
ezek a községekben levő ingó és ingatlan árvavagyo- 
nok mikénti kezelésére fordítsák figyelmeket. Ebből 
kiindulva, az eljáró küldöttségeknek ajánllatiK ±ogy 
minden községben, akár házilag akár haszonbérletileg 
kezelt árvavagynp körübnéuytiról 4adómást szerezve, 
hol a kezelésnél mulasztásokat tapasztatnának, erről 
a dolog természeténél fogva s a szükséghez képest 
sürgősen külön jelentést terjesszenek be a gyámható
sághoz, hogy ex a mulasztók" e'Jtmébea intézkedéseit 
megtehette s a további kezeltetés mikéntje iránt ha
tározzon.

B.-Gyarmat, október 24. 1880. a - í
Pajor István, 

árranikl

Egy szó a szóUódézsmaváltságról..w
Az 1868-kl XXIX. dézsmaváltsági tnrvénycirfkk, 

mely hazánkban a szöllömiveléet megbénitdtta, mhllha 
csak Domitiánns irtó paranesát valósítaná, ezen tör
vényeitek nem nélkülözi ugyan a méltányosáig atiuét, 
de mébében hordja azon fullánkot, 'mdylye! > ezftflő- 
dézsmaváltságra kötelezettet tönkre testit már - cask 
azon intézkedése által is, hogy a jogbtrtes nevezett 
egy harmadik becsiét, ha a dézsmaadók bcczlöje e 
tekintetben nem érthetett egyet a dézsmaszedők beea- 
Ifijével.

És most látjuk annak szomorú következményeit 
egy némely bortermelő községekben, hol ezen mivelési 
ág legfőbb foglalkozása volt a mezei gazdának, a a 
túlfelbecsfllt etől Ifidén m a váltéig következtében aiadó. 
végrehajtó első sorban a nőlifidénmaráltságra kffle. 
lesett ingóságát letárolja és elárverezteti, s midőn "Áár 
a szegény adófizető kunyhójában semmit sem talál, 
akkor a volt désemárstfillőnek megy neki, melyet ba 
dobra ütnek, a folboceült dézsmaváltaágnak egy bar-



NÓGRÁDI LAPOK.
mad részéi na fogja Urai; moly állításunkat a penczi, 
Atyai, sxaleatónyi és mát többi sMrsnosétlen becsüsök 
kosiba került volt dézsmás szőllőkkol képetek vagyunk 
bebizonyitaai, bol egy holdnyi szőilőválteág harmadfél 
száz forintig tarjad 1200 Q Ólat holdasként, éa ba 
28 érig 8 száslólival 10rleani ét kamatoztatja, a dót* 
msTáltsággnl kötőiét 1 bold válteága körűlbclől 400 
forintba fog kerülni. Jelenleg, ha dézsmamentes a szétlő, 
szén UOakon holdanként 80 Írtjával lehat venni, hol 
van azután itt a dézsmaváltaág raliója.

Tegyük mott hozzá, hogy azon szőliödézsmavált* 
ság kötelezőitek, kiknek ezen szőllőknél egyéb vágyó, 
auk since, ■ azzal már az adóvégrehajtót meg it ki. 
állták, tót annak mivoléeétől már el is állottak, eteknek 
áriáké maholnap a 0 ig fog leaxállani, és igy bármikor 
is, de as állam okvetetien fog as ilyen szöllőkön veszi, 
tani, át csak arról lobot szó, hogy mennyit? Jelenleg 
tehát — quid coaailii?

E tekintetben a képviselők vannak hivatva a 
törvény hozásnál a bajon segíteni, ét a főrendek kásá
ban helyt foglaló főispánok, kik megyéjüket ismerik, 
tehetnének a képviselőkkel egyetértve némi lendületet 
• tárgyban, oly formás, hogy ha már a* állam minden 
áron vészit, aa illető déumavállaággal hátralékot 
szőllökst még addig ölnék dobra, mig azoknak némi 
értékük van, o Így as államnak a vetített fejeséből 
legalább a nyele kerülne ki. F—A.

Folyó hő 17-ón felbontattak Vanyarcson a nógr. 
sv. sspsróeség sxavazvtbonti bizottság által esp. felügye

lőre ás fŐMporesre vonatkozó szavazatok köztudomású 
dolog, hogy nagyi. Veres Pál újból felügyelőnek, nt. 
Švehla Jánoe uhorszkai lelkész pedig főoopereonek lett 
megválasztva.

November 16-ig beküldendők a szavazatok a 1 es
peres, 8 jegyzőre, pénzlárnokra ét körlelkészokre. Ki
lósad alosperss ét ki a pénztárnok ? Ez moot a kérdőt, 
pedig igen fontot o lényeget kérdőé. Nem ártott volna, 
egy kis, ha csak szükebbkörű lelkészt conforenczia. De, 
mintán igen rövid a szavasatok beküldésére kitűzött 
határidő; tájékozásul csak annyit, hogy a felső nógr, 
egyházak aleopereere valószínűleg Vladár Viktor szügyi, 
némelyek Simko Frigyes b. gyarmati lelkész urakra 
adják szavazataikat'— Ha Vladár Viktor leend ales 
poros, Bemerve ügyességét s bivatalookodási pontosságát, 
teljesen hismük, hogy várakozásunknak minden tekin
tetben megfololend; ámde felette sajnálnék azt, hogy 
benne ügyes, lelkiismeretes s szakavatott pénztárnokot 
veszítenénk eL De ha mégis esen vesztesség érne ben
nünket, kifogná azon esetre helyét pótolni? ki volna 
azon egyéniség ki az esperességnok körülbelül 40 ezer 
trikói állá pénzét kosslné?

• Van a lelkészek közül arra elég alkalmatos egyé- 
MW& de nom JkÍRWvbogy. jslkalmatoeabb 
valaki Godnly Eleknél, lónyabányai lelkésznél. Gednly- 
nál meg van a bivatalookodási pontosság és lelkiisme
retesség, meg van özvegy árvaintézetünk iránt különös 
érdeklődés, meg van némileg a cantió is, helyben pedig 
póeta. —

Eb úgy hiszem, elegendő ok arra, hogy egyházak, 
a melyek Vladár Viktorra szavazni fognak mint ales- 

peresre, számításból ki nem fogják hagyni Geduly 
Eleket, de ö reá szavasnak, mint pénztárnokra. Felső 
nógrádi egyházak legalább igy fognak eljárni.

x.

Alapítvány. Koho Márk derék Izraelita polgárunk, 
bogy bitsorsosai a magyar nyelv elsajátítására buzdít 
lassúnak, néhai nővére Boscnbaumné sz. Kohn Johanna 
végrendsletéoek végrehajtásáért és örökösei részére 
teljesített vagyonkezelésért árvaazékileg is megállapí
tott 300 frt gondnoki dijat a b.-gyarmati polgári is
kolai növendékek között kiosztandó ösztöndíj alapítvá
nyul telte le.

Ezen alapítványi összeg „Kóbn Márk alap’t vány aw 
nevét viselendi s 6*U kamatozás mellett, a b.-gyarmati 
takarék pénztár intézetnél gyömölcaözőleg kezeltetik 
mindaddig, mig a hivatott közegek az alapítvány ér
dekében más gyümölcsözőé módot nem rendelnek. Ezen 
alapítványi töke évi kamata minden iskolai év végével, 
oly szegény b.-gyarmati illetőségű héber valláaű polgári 
iskolai növendék réezéro őszi ruházatul kiszolgál tessék, 
ki a magyar nyelvben kitűnő érdemsorozatot nyert s 
ki az iskolaszék elnöke, igazgatója és az alapitó éle 
tőben általa képezett, de halála után egy héber Isko
laszék! taggal kiegészített bizottság által a jutalmazásra 
legméltóbbnak Ítéltetett. Ha b.-gyarmati ülötőeégű héber 
növendék ezen ösztöndíjra érdemesnek nem találtatnék 
úgy abban másodszorban nógrádmegyei é« harmadsor
ban bármely magyarhoni megyebeli illetőségű héber 
tanuló részesítendő. Ha a b.-gyarmati polgári iskolai 
héber vallású növendékek közül a jutalmazásra alkal
masnak egy som volna Ítélhető, akkor az évi kamat 
azon évről külön tőkésítendő mind addig, mig e ka
mat összegek az alapítványi összeget vagyis 300 irtot 
nem képviselik, és ekkor az évi kamat élvezetében a 
már kifejtettek szerint két héber, olyanok hiányában 
pedig bármely hitfelokeziti növendékek réezesiteodők.

Hírek.
Királyi adomány, őfelsége a azklabonyai tűz 

károsultak anyagi helyzetének javítása magánpénztá 
bői 100 frtot adományozni kegyeskedett

Kegyelet, Rajnor Pál a volt belügyminiszter, i 
Hontmegye egyik legkiválóbb egyénisége emlékét Hont 
megye nov. hó II én tartandó közgyűlésén, — önné 
pélyesen fogja megörökíteni. Ez alkalommal életnagy 
zágú arczképe, moly a megye díszes termében helyez 
letett el, fog a megye közönsége előtt leleplsztetni 
Emlék beszédet tart Plachý Bertalan Hontmegye ér 
demteljes tanfelügyelője. E közgyűlésen mint halunk 
—» Nógrádmcgyu képviselve lesz. .

A nov. lSIkibál meghívói e bét folytán küldetnek 
szét. A megjüj0 kövelke^leg állittatptt össze: „Meg 
hivő az Őfelsége Erzsébet királyné védelme alatt álló 

magyar országos segélyző nőegylet b,-gyarmati fiókja 
által az egyleti alaptőke javára 1880, évi november 
hő 18 án B.-Gyarmaton a megyeház termeiben rende
zendő zártkörű bálra. Bréter Alfréd bál-biz. elnök. 
Gálién István bál biz. jegyző. 8ztranyavszky Géza bál
bíz. pénztárnok. Aninger László Bainlner Arnold, Balás 

László, Balogby Dezső, Büplczky Árpád, Beoiczky Gésa, 
Bol váry Zshn Dénes, br. Battler Ervin, gr- Croey Ea 
dre, Doit rich Elek, Fölkel Károly, Hamar Nándor. 
Haúsály liártou dr. ilekscb Jówf, Kaoskovica Iván, 

Kaucaár Márton, Madách László, Madách Pál, Meskó 
Ábris, Milován János, Plachý Gyula, Prónay Gyola, 
Bachlar Ferencz, Reményi Károly, Bselke Árpád, 8i 
monyi Kálmán, Somogyi Zoltán, Soóky László Veres 
Ernő (borpácsi), Veres József, Viiágby Gyalu bál-biz. 
tagok. Belépti jegyek előre válthatók B Gyarmaton 
Milován Elek, és Omaszts T. és Bee bár kereskedő- 
seiben, — valmint este a pénztárnál. Keze te esti 8 
órakor. Sumélyjegy 2 forit, csaiádjegy 6 forint, Kar 
zatjogy J-ső sor 2 forint, többi sor I forint. — A msg- 
bivóboz Madách Károlyné őoagyaága által kibocaájtott 
következő felhívás van mellékeivé: „A magyar országos 
segélyző nőügyiét b.-gyarmati fiókja az egyleti alap 
tőke javára folyó évi november bő 18 án 6 Felsége 
Erzsébet királyné névnapja előestéjén a megyeház 
újonnan díszített nagytermében, Zichy Lívia grófnő 
ladypatronssso sége alatt sorsjátékkal egybekötött jó
tó kony ezé lu bált rendez áz egylet Erzsébet királyné 
ŐFelségo védnöksége- s a veres kereszt jelképe alatt 
embertársaink szenvedésének enyhítését, bánatának 
vigasztalását s különösen háború idején a csatatéren 
megsérült hazafiak megmentését tűzte ki feladatává. 
Bizalommal fordulok ennélfogva a czimhez, hogy e ki 
tűzött magasztos feladat és szép.czél elérését előeegiteni. 
s a rendezendő sorsjátékhoz nyeremény tárgyat adomá
nyozni kegyeskedjék. A szives adományok f, évi novemb. 
hó 15 ig a b.-gyarmati megyeházba, sz alispán! hiva
talhoz küldendők s hírlapi log nyugtáztatni fognak. 
B. Gyarmaton, 1880. évi október hó 15-én. Madách 
Károlyné sz. Cseroyu Emma, mint a rendező választ
mány elnöke.“

B.-Gyanuatuu f. hó 28-án a törvényértelmében 
reggeli 8 órakor megkezdetett a megye bizottmányi 
tagok választása Reményfy József elnöklete alatt. 
Bizalmi férfiakul Horváth Danő ajánlatára megválasz
tattak: Milován János, Havas Gyula, Nagy Gábor és 
Nagy Labanca. — Este 6 órakor a szavazás befejez
tetett s a beadott 273 szavazatból Bún asz Mihály 182, 
Papp László 168, és Kariik Jánoe 126 szavazatot nyert 
Eszerint az elnökség által a nevezettek megválasztot
taknak kimondattak. — Ezeken kívül Papp Károly 
117, Elfér Ede 63 szavazatot nyert. A többi szavazat 
megoszlott. A választás Reményfy József ur tapintatos 
vezetése mellett példás rendben folyt le.'

Zabovieo Fodor f. hó 26 án B.-Gyarmaton volt 
Zubovics I<tváa központi ceendbiztoe ur testvér öcBesé- 
nél. — Néhány bravour kocsizást is rendezett.

Megszökött f egy coca. A b.-gyarmati börtönből 
egy Járják György nevű 3 évre itelt fegyeocz f. bő 
29-én reggeli 6 és fél órakor megugrott. Járják már 
R étén 3 hónapja voB hocsnkxa.
hajlandó, felügy etet mellett börtön udvari dolgokra is 
alkalmaztatott. A hátralévő 10 hónapot azonban már 
megsokalte, — s a börtön udvarából a megyaházi ka - 
pu alatt kioeont. A börtönőrök, pandúrok, megyei hu
szárok üldözőbe vették, ee eddig eredménytelenül.

Túz. B. Gyarmaton f. hó 26 án esti 6 órákor a 
harangok véeztjelzó zúgása riasztották fel a város la-

TÁRCZA.
Halottak napján.

Olyan momoruan zng-bug az őszi szél. Tépi a 
hervadt lombokról a sárgult leveleket s gyorsan so
dorja őkét a vágBélküli messzeségbe tova.

Az eső nagy cseppekben hull alá a komor fel- 
tegekből; s az elkésett költöző madarakbucsuzó éneke 
szomorúan hangzik le onnan a magasból.

Elmélásva ülök Íróasztalomnál.. Kezemben gépi
esen működik a toll, szemem bágyadtan tekint a fekete 
barázdák ÍÖlibe s gondolataim messze nagyon messze 
járnak, a múlt emlékének szomorú tömkeleget közt.

Föltekíntek gyakran a papírról. Előttem a 
tentatartó egy kicsiny koponya, fölötte egy festmény, 

az slmulást példázza megdöbbentő komor rideg* 
•éggeL Egy koponya, előtte szép piros alma, melyből 
egy féreg emeli ki fejét, mellette kialvó félben levő 
kettétört gyeriyaszál • egy lejárt óra, a mely éjfélt 
mutat

A kép alá e két szó van Írva: .memento mori? 
.Memento mori"

Emlékezzél meg a halálról . . .
Nézek, merőn nézek a koponya rideg szemüregébe, 

agyamban gondolat gondolatot ízül és eszme eszmét öl, 
s én egy fázom, úgy reszketek ha rágondolok a mú
landóságra.

Oda künt hangzik az esti harangszó. Ünnep, a 
halottak emlékezetének ünnepe lesz, holnap. Halottak 
napja, midőn a kegyelet meggyfa az emlékezet ol

tárán a hálás visszaemlékezés tüzél, mely halvány 
fényt vet a mnlt ceillagtalan éjszakájába, — moly 
világot dérit sok elhalványult srezra, melyek kedves 
alakjai voltak egy ragyogó mnltnak, édes álomnak, és 
szivárvány szinű kedves ábrándképnek . . .

Vájjon van o olyan lény az emberek között, a 
kinek nem volna halottja?

Hiszen olyan sokan keresik föl ilyenkor a halottak 
csöndes birodalmát olyan sokan állják köröl azt a 
komor oltárt, molyról sz emlékezet tüzének füstje száll 
a ragyogó csillagok hazája felé . . .

De én nem megyek ki a temető kertbe! Hisz az 
én halottéira nem ottan nyugszanak.

Minek nézzem én ott a bámuló tömeget, mely 
kiváncsi szemmel nézi a színes lampionok ezritől borí
tott sírokat, bol a hiúság könye ül a szemekben, ho] 
a divatos megszokás moodat betanult' szavakat a fe
kete ruhákkal betakart szivekkel, bol minden csak 
látszat, csak divatos kórság és semmi érzelem semmi 
kegyelet nincs . . .

Mint ba idáig bangzanék e kápolnából a hívők 
éneke — Mint ba én is velők mondanám a requiem 
szavait, mint ha én is énekelném a hivők seregével: 
„De profnndis ad te clamavi Domine!8

És kiesik kezemből atoll . . . lehunyom szemei
met, hátra dőlök karos székem puha támlájára s aztán 
rágondolok az én halottaimra.

óh az én halottaim nem nyngoiznak ott kint a 

temető kertben, nem alnszszák a végnélküli éj mély
séges álmait, nem haltak azok meg, élnek és örülnek 
a vidám élet mindennapi zajos gyönyörei közt; de 
azért még is meghaltak, elvonnak temetve nagyon jól 

szivemben, e nagy temető kertben melyre nem bot a 
tavasz virágokat soha, melyben nem nyílnak az öröm
nek kedves virágai, hol az összetört remények, szél
foszlott ábrándok, szomorú romokban vannak neme 
gyűlve.

Lámpám bágyadt fénye halvány világot vet szo
bám falaira s úgy tetszik, mint ha a múltból ismert 
alakok árnyai népeeitnék be a kicsiny szobát, hogy 
felújítsák egy czélt vesztett élet szomorú emlékeit, hogy 
eljátszák a rideg való sxatirájaképen azt az édes múl 
tat, mely annyi szép virágot termett volt e annyi bol- 
bogsággal örömmel biztatott, — hogy csak a csalódás 
lehet Báloknál több s a köny, melyet a fájdalom idés 
elő ehünésök és semmivé létök miatt . . .

Megjelen előttem egy kedves szép alak. lQu gyer
mek arcz. Hossza szőke fürtéi lebegnek a légben, azúr 
kék szemeiben — az üdvösség fénye rezg.Járezán a 
rózsa és liliom ölelkezik az ártatlanság bármoniájában 
s mosolygó ajkai suttogva beszélnek az első szerelem 
égi üdveirŐL

Ide ül mellém az asztalhoz. Szemembe mosolyog 
és meg kérdi tőlem: emlékszem-e reá?

Ha emlékezem-e? Hát el lehet e feledni azt a 
lényt aki a gyermekből ifjúvá lőttnek első ábránd képe, 
első szerelme volt, a ki először mooolgott rá gyöngéd 
szeretettel, a ki először moudá, hogy igazán szeret, a 
kinek csókja első voices újkon, melynek édességét nem 
lehel feledni, ba mindennap kiieaznk a keserű pobárt 
melyet szín ültig tölt a soré csapongó szeszélye . . .?

Óh emlékezem nagyon emlékezem rá . . . Még 
kicsiny fiú valék midőn először láttam öt, de szivem 
hangosan fetóobogott az első látásánál és róta álmodám



NÓGRÁDI LAPOK.

Nógrádmegyei hivatalos értesitő.

d. e. *. 4. sz.

Madách Károly, 
alia pán, L, elnök.

lázasan tapad ajkaimból és keblemre borul, csókjaival 
halmos el egészen és megkérdi hogy emlékszem-e rá?...

Emlékesem, óh jól emlékesem. — Úgy jöttünk 
össze as élet ntain mint ismeretlenek, közönyösen te
kintünk egymásra és nem gondoltuk volna, hogy együtt 
élvezzük a boldog szerelem millió édes örömeit.

Egy kicsiny bokréta hozott össze bennünket Az
tán együtt voltunk sokat nagyon sokai, de mertem 
volna-e átölelni karcsn termetét, mertem volna-e egy 
csókot rabolni a kedves ajakról ? Nem. Boldog valók 
ha mellette voltam és ő is az volt s megelégedett ve
lem, egyedül velem.

Aztán elváltunk, de sokat kellett egymásra gon
dolnunk, s midőn újra találkozónk, akkor felnyitott 
előttem a meny, és élveztem azt a tiszta boldogító sze
relmet, melynek szenvedélye csak gyönyörben, csak 
üdvben részesít.

És ez a kép eltűnt. Mint ba csak álom, egy édes 
álom volnál Óh nem volt az álom, nem volt ez ábránd, 
még most is fáj a seb, melyet ő okozott . . .

Úgy tett mint a csillag a hajnal hasadtakor. El
tűnt hirtelen. Hol van hova lett? Nem tadom ... Rám 
sötét éj borult s várom a csillagot, az én kedves csil
lagomat, hogy világot hintsen a sötétségre.

De ime n| árnyak lebegnek elő. Mosolygó arezok, 
ragyogó szemek, játékot Őznek velem és úgy éresem, 
hogy u játékokat velők élveztem át . . .

Eltűnt, elfeledett, soha nem szeretett, csak ked
velt arezok lebegnek kőről, emlékezem rájok, emlé
kezve az édes peresekre, melyeket velők töltöttem el 
s úgy fáj, hogy az csak múlt, hogy ez nem jó vissza

többé, hogy kínoz mindég az a fájó tudat: én nem fo
gok boldog lenni soba . . .

Hát örök szenvedés lenne az élet, hát nem követné 
a sötét éjt ragyogó nappal, hát örökre elvirultak volna 
a szív virágai? és nem lesse éltető napjok sohasem, 
mely uj életre keltse az elpusztult virányi ...

Lázban ég homlokom. Odakint kaczagva zug as 
ősz zord vad szele, s én úgy fázom, ha a jövőre gondolok.

De im megnyílik egy sir a temetőben. ▲ harang 
érez nyelve éjjelt hirdet s egy imádott kedves alak lép 
ki, s ide jő hozzám. Átölel, vigasztal; édes csókjaival 
hűsíti lázamat s én oly édes áhítattal nézek jóságteljes 
szemeibe, olyan ihlettel hallgatom beszédét s csókolom 
azt a jéghideg kezet, mely annyiszor áldott, s oly sok 
jót tett velem.

Maradj velem te kedves jó alak, maradj velem 
az egész élten át, csengek hozzá s oly jól esik pana
szaimat elmondhatni neki, olyan balzsamir nines a 
nagy világon szivem fájdalmára mint az ô édes szavai...

A harang ismét űt áz árnyak eltűntek. Fölrez
zenek s szobámban sötét van. A lámpa kialudt, ott 
kint zugbug a komor őszi szél, tépi a sárgult lombok 
leveleit s az eső nagy cseppekben hull alá.

Egyet sóhajtok, ábrándjaim jutnak eszembe, miket 
arra épiték, hogy boldog leszek-e? Eszembe jutott a dal:

Őszi eső hull a fáról csendesen,
Minden csöpje azt susogja sohasem.

Földmi ve lés ipar s kereskedelmi m. kir. miniszter 
az összes törvényhatóságokat értesíti, hogy a ea. kir. 
osztrák kereskedelemügyi miniszter értesítése szerint 
Aussee gyógyhely terű leién, a gyógy idény, taytemára 
(évenként jtfüíus 1-től október 1-ig) a házaló keres
kedés gyakorlása escgtütatoU.

használata még nem zárja ki azt, hogy a kereskedelmi- 
könyv magyar ne lehessen. Szóval az európailag elfo
gadott kereskedelmi mflkifejezések nagyon szépen meg
maradhatnak, mint akár csak a pbilozopbiában vagy 
az exakt tudományokban az abstrakt fogalmak. „A 
brutto,• a „netto“ „detto* se az angol se a franczia 
se a német nyelven, annál kevéssé a magyar nyelven 
nem fog rontani semmit

Hövidblreki Az őrse, gyűlési pénzügyi 
bizottság a losonczi államgyimnásinm kibővítésére 
66, 883 frtot és fölszerelésére 2ü(X) frtot hoz tervezetbe 
az 1881*ik évi költségvetésben. Ebben gr. Forgách és 
8ion tagh képviselő uraknak nagy érdemük van. — 
A b.-gyarmati iparosok e hó 25 én u nyári szin 
kör helyiségében értekezletet tartottak, Kárlik János 
és Milován jános arak kezdeményooo folytán — Traj- 
bjár János elnöklete alatt, melyen hangsúlyoitatott, 
hogy az iparosoknak mindent ol kell követni, hogy a 
törvényhatóság bizottmányába B.-Gyarmat részéről oly 
iparos is beválasztassék, ki az iparügyeket a megye
hatóságnál képviselje. A 28-ki választáson ezen értekez
letből kifolyólag az iparosok közmegelégedésére Papp 
L. és KarlikJános választattak meg. — A megyo bi
zottsági tagok községenként illetve kerületenként 
f.,hó 28-án választattak mez- A megválasztottak név
sorát annak idején közölni fogjak, eddigelé tudomá
sunkra jött, hogy Zsélyben Reményi Károly, Patvar- 
ezon Wladár Viktor választattak meg bizottsági tago
kul. — A helybeli legényogylet helyiségéül a 
Popovicsné féle ház bérelteiéit ki. —- B.-Gysrmat 
város kivilágítása mint a város érdemes birájó
tól megtudtuk, a 80 lámpa tekintetbe vételével egy 
este 5 frtba kerül s nem 2 frtba, mint azt a mait szám
ba beküldött czikk jelezte. Eszerint a 400ft előirány
zati Összegből évente csak 80 szőri kivilágításra telik. 
Egyelőre tehát a felszólalt képviselő tagoknak nem 
lehet másra igényűk, csak arra, hogy a város a jövő 
évben csak 80 sötét este legyen kivilágítva. — 
A mogyehási nagy terem parquet ti roxána máris 
munkálatban van; eszerint nov. 18 káig csakugyan el
készül. — Dr. Valkó Endre a losonczi gyimnásium 
egykori tanára meghalt — Heves megye egy igen 
szépen fogalmazott feliratot intéz a képviselő házhoz 
— őszi közgyűlése alkalmából, molyon „Lengyelország 
felszabadítása8 iránt leendő lépésekre hívja fel a kép
viselőházat. Ez minket annyiból is érdekel, mert ezen 
felirat egy körlevéllel Nógrádmegy ének is megkül
detik pártolás végett — A b.-gyarmati ev egy
ház f. hó 24 ki gyözgyúlése elhatározta, hogy az üre
sedésbe jött egyik tanítói állomást betölti, s a válasz
tás határnapján! nov. 21-két tűzte ki. Ugyan az alka
lommal teljhatalmú küldöttséget küldött ki Simkó Fri
gyes elnöklete alatt az egybáziépületek kijavításának 
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belül 800 frtnyi költségeknek kivetése és behajtása 
iránt. — Több kereskedő azon igéretot tévé, hogy 
az üzleti könyveket újévtől magyarul fogja vezetni, s 
a nőmétől. vezetett könyveket az év végével örökre 
lezárja.

A hadmentességi díjról szóló 1880. évi XXV1H 
t. ez. 18. § a az 1879. évre járó hadmentességi díj 
esedékességi napját 1880. évi jnlíus hó 1-re tűsé ki- 
Tokintetteí arra, hogy ezen törvéuyczikk csak 1880. 
évi junias 18-án szeatesittetett, ét az országgyűlés 
mindkét házában 1880. évi iuuiat hó 14 én hirdettetott 
ki. a badmeotstségí díj befizetésére a törvényben ki
tűzött csodékességi nap az idő rövidségénél fogva be
tartható nem volt, a m. kir. honvédelmi miniszter 
orral egyetértóleg, az 1876. évi XV. t. ez. 48. ||*a 
alapién megengedem, hogy az 1879. évre járó had- 
mentességi dij esedékessége. illetve befizetésének 
batáridőié 1880. évi október hó 15-ik napjára halasz* 
tassék el, oly megjegyzéssel, hogy mindazon késedel
mes díjkötelesek, kik ebbeli kötelezettségüknek 1880. 
évi november hó 15-ik napjáig meg uem felelnek, az 
1876. XV. t. ex. 41. 8-ban meghatározott késedelmi 
kamatokat fizetni tartoznak, azok ellen pedig, kik a 
reájuk kivetett hadmentességi dijat 1880. évi november 
hó végéig sem fizetik be. az idézett 1876. XV. t. oz. 
III. résziben körvonalazott végrehajtási eljárás lessen 
megindítandó.

Oly helyeken, illetve községekben, melyekben a 
hadmentességi díj 1880. évi október hó 15-ik napjáig 
az adófőkönyvekben még előírva nem lesz, az 1876. 
XV. t ez. 48. 1-a alapján megengedem, bogy az ér
dekelt díjkötelesek a kivetett dijat a hadmentességi 
díjról szóló 1880. évi XXVIII. L ez. 13 ik B-a és ezen 
szakaszhoz csatolt utasítás 6. pontja értelmében ki
szól gél tataadó dijkönyvöcske kézbesítése napjától szá
mítandó 8 nap alatt fizettessék be; magától értetvén, 
hogy a befizetés elmulasztása esetén az 1876. XV. t. 
ex. font idézett rendelései lesznek alkalmazandók.

Budapesten, 1880. évi szeptember 30.
Gróf Szapáry s. k.

koaaágát Minthogy azonban a sötét éj daczára a tűz 
lángja nem volt látható; mindenki békés nyugovóra 
tért haza, megbízván a tűzoltók önfeláldozó működé
sében. Lovag Imády Károly esperes űr széna kazla 
gyulladt meg a temető végén.. — A tűzoltók 6 órától 
9 óráig hidegben éa szélben megfeszített erővel mű
ködtek közre, mig a lassú égést teljesen megakadá
lyozták 0 a tüzet végleg elfojtották. A tűzoltók teljesen 
magákra voltak hagyatva, még a bámuló népség is 
korán eloszlott — Később sikerült egy korcsmából 4 
részeg napszámost (h^jdú bo^ja mellett) a tűzhöz csá
bítani. A fertálymesterek közűi alig voltak ott hár
man, a többi öt rá so hedorit hivatalára, csak akkor 
mikor az évi fizetést ki kell venni. Egy kétszer volna 
alkalmuk a fertálymeser uraknak hivatalosan fungálni 
egy év atatt, s akkor sem tesznek semmit, sőt még a 
tűzhöz som jönnek/ — Ez impertinens visszaélés. — 
Ezt a fertálymesteri rendszert legjobb lenne elterülői, 
• ezek fizetését jutalmakra fordítani egy részt* olyanok 
részére, kika tűzoltásnál önfeláldozóén közreműködnek, 
másrészt, oly gazdák díjazására, kik legelsők jelen
nek meg a tűznél a legtöbbször nélkülözött vixzeL — 
Nem vétek az, 80 frtot hiábavalólag kidobni, oly em- 
bereknek, kik teljességgel nem érdemlik meg azt? — 
Ez alkalommal dicsérőleg kell kiemelnünk Háger Sán
dor, Fély Horváth Gábor, Laurincz, Kohn Cipót, Balia 
István, és Trajbjár Gusztáv tűzoltó urakat, kik a tűz
oltásánál önfeláldozó közreműködést és ügyességet fej
tettek kt — A műszaki vezénylet Baintner Ottó al- 
parancsnok űr részéről mig egyrészt kitartó és erélyes 
volt, másrészt az összes közreműködő tűzoltók teljes 
megelégedésével találkozott.

A „Képes Családi Lapok*1 harmadik évfolya
mából már 4 fűzel jelent meg a legérdekesebb tarta
lommal Fölöslegesnek tartunk itt minden dicséretet, 
melyet ezen kitűnő lapról méltán elmondhatnánk, mert 
az olvasó közönség nagy része meggyőződhetett arról, 
hogy a magyarirodalomba□ kétségkívül a legszelleme
sebb szépirodalmi lapok egyike, mely ízléses és díszes 
kiállításánál, de különösen olcsóságánál fogva is méltán 
megérdemli a pártolást; nem csoda tehát, ha a leg
népszerűbb s legelterjedtebb lapok egyike; s csak is 
így magyarázható meg azon rendkívüli kedvezmény 
és átna számos becses ingyenes melléklet, melyben 
olvasóit a .Képes Családi Lapok8 elismerést érdemlő 
kiadója Mehner Vilmos ur részesíti. — Előfizetési ára 
egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1. frt 50 kr. 
Az előfizetés póetantalványnyal Mehner Vilmos kiadó
hivatalába (Budapest, kalap-ntcza 6. sz.) küldendő.

Eddigi utánjárásunk folytán sikerült kipuha
tolni, hogy helybeli kereskedőink közűi eddig csupán 
Áninger urak, Bachár Gyula, Felsenbarg Honrik, Gaz
dik Lajos, Goschóit Armin, Milován Elek és Reiser 
Fülöp kereskedő urak vezetik magyarul űxietkönyvei- 
kft Lehett hogy többen Íz vannak, de nagy utánjárá
sunk daczára sem sikerült eddig többeket felfedeznünk. 
Esan urakat, > hgza^ -era! Mail
mazni, bogy a germánizáló többi üzletet lehetőleg mel
lőzze. Nincs semmi akadály, főleg itt a provinczián, 
hogy az üzletkönyvek a magyar állam hivatalos nyel
vvel ne vezetessenek. — Az sem ok, miht a „Fővárosi 
Lapok* dédelget, hogy a kereskedelmi idegen műklfejo- 
záaakre magyar fogalmakat kell teremteni m Hát 
hianm ezen kifejezések száma alig nehány, s ezek

KÖKBENDELETEK.
A Vadkort községében uralgott nagy gyermek

halandóság oka legnagyobb részt a szülök gondatlan 
Ságénak tulajdonítandó; ssigura*u ulasitatuak áközségi 
elöljárók, járási éa körorvos.a s az ezek feletti fel
ügyeletet gyakorló járási szolg^birák, bogy az 1876. 
XIV. t. ez. 20. és 21. S ban a gyermekeik gondozását 
ti a fenti törvény határozatait elmulasztó szülők és 
ápolók ellenében előirt szigort minden alkalommal és 
kérlelbetlenUl alkalmazzák.

KÖRRENDELET 
valamennyi községi és körjegyzőknek.

Nem ritkán tapasxtaltatván, hogy a községek 
részéről a megyei „Hivatalos Értesítődbe közzététel 
végett beküldött hirdetmények, értesitvények aat az 
azokban kitűzött határidők előtt csak néhány nappal 
terjesztetnek be, utasittatnak valamennyi községi és

' Sí ' u - * j • •
éveken keresztül bűbájos álmokat melyeknek emléke 
oly kábító olyan keserűen fájó . . .

Mlat hivő a hiten, mint repkény az erős kőezir- 
ten, égy csüngött lelkem és szivem minden gondolata 
azon édes reményen, hogy enyém leend egész életen 
át ez a. tündér alak, kiért letudtam volna mondani 
mindearől, kinek bírásáért el tadtam volna kárbozni 
erre az életre a el a jövőre is . . .
— óh mily nagyon, milyen végtelenül szerettem azt 
a lányt . . És. akkor iéit hűtőién hozzám mikor azt 
gondoltam, hogy nincs a földön oly lény, ki el tudná 
szivét én tőlem rabolni ... :í.r'

Csalódtam. Az álom eltűnt, az ábránd eloszlott, 
' a daemon fülembe kaczagott s én fezétzúzottnak gon- 
! dőltem éltemet .. . .

Aztán bolyongtam az élet utain mint a bolygó 
szellő a tar mezők fölött. Kerestem az én bolygó csil
lagomat • nem találtam sehol de sehol sem.

E mosolygó ajak, e ragyogó szem pár örökké 
; előttem lebegett s én nem tadtam boldog lonni soha.

Kerestem az éist rejtélyes ösvényén azt a lényt, 
a ki vissza a^ja lelkemnek és szívemnek elvesztett 
felét, a. ki boldogítani fog szivének lángoló szerelmé
vel, s én hiába keresőm, hiába kutatám, az ólet csak 
őrök csalódást örök szenvedést adott és azt a tudatot, 
hogy én nem fogok boldog lonni soha.

Minő keserű jóslat egy fiatal életnek, minő lesajtó 
'iádat, bogy a jelen csak valósítja a szomorú hitet.

És föltűnik egy kedves árny előttem. Megfogja 
kezemet, oda vezet a kerevethez; leül, maga mellé 
von engemet, átöleli Item's megcsókolja égő homlo
komat Fekete szemeiben á szenvedély tüze ég, ajka



NÓGRÁDI LAPOK.

Nyeaatett a Hsdó-tilajdeaos Kék Ltalóaál B.-Gjam«tea J8W

Szegyben egy az országút mellett fekvő s kényelmes 
lakást nyújtó tisztességes HkW» mely ekkoráig körjegyzői, • 
illetőleg szolgabirói hivatalos helyiségül szolgált, hozzá 
tartoznadóival együtt azonnal l>ért>e kivehet#. 
Bővebb felvilágosítást adnak

Frenk Lázár s fia Márk 
közbirtokosság! haszonbérlők. -

Balás József,
8<yvM.*Bdflt a Síraki R«njÍBl«-flle 

cafidtSmsf paiaoka.

1 ’ ' . ’ • -
Árverési figyelmeztetés.

Sinky Benjamin csődtömegének néhai Ticataaaky Miklós hagyatéka elles, 9413 ta a 
járulékai iránt folytatott végrehajtási ügyében, kielégítési alapul azon több exit tételbe mscő ;s 
Összesen 25,933 fel 64 km becsült ügyvédi számlabeli követelések foglaltatván le, melvekft,ne
vezett Ticsinsiky Miklós mint ügyvéd az öt megbízó ügyfeleitől kiérdemelt volt; — s b-gyarmati 
kir törvényszék mint csődbíróság f. évi 6474. sz. végzése folytán ugyanazok f. év'noveteoerhÓ 
22. és következő napjain B. Gyarmaton a város házán külön külön tételekben, késtpénz fizetés 
mellett, elárverextetm fognak. 3 . a .

Miről a t. ez. közönséget azon figyelmeztetéssel van szerencsém értesíteni, hogy czélszerű- 
ségi és közszompontokból kívánatos, miszerint az illető adósok (Ticsinsxky Miklós volt megbízói) 
maguk is versenyezzenek az árverésen, s a lehetőség szerint mint legtöbbet ígérő kiki megvegye 
az ellene szólló követelési tételt. Ekkép kikerülhetik as illetők azon bajt, hogy na idegen vevők 
által netán igen olcsón megvett követeiéi miatt, később perekkel zaklattasaanak, s ál elkelési 
árnál sokkal magasabb összegeket kényszerüljenek majdan fizetni

B.-Gyarmaton, 1880. október Ifién.

4. a felmérési mankáte tok kiegészítő részét ké
pező agy*b jegyzőkönyv skro és Iratokra.

Az olső szám alaftl háropszöge|lésí adatok ki 
zárólag csak a rn. kir. háromszögmcroti MÄmitóhiva- 
talnál Budapesten; a 2., 3. és 4. szám alattiak viszont 
a megyék cao|wrtuzata szerint a pozsonyi, kassai, 
temesvári és zágrábi kataszteri térképtárakwU ren
delhetők meg.

A 8. sz. alatt érintett térképmásotetok, rendsze
rint kőmetszetekben szolgáltatnak ki; szabad kézrajzi 
másolatok kSzolgálutá0Qak csak kŐRWlteAtek biáoyá 
han és csak az erre vonatkozó szabályok állal ériptelt 
esetekben van helye.

A másolatok kiszolgáltatásáén a kincstárnak 
fizetendő dijak időről időre a m. kir. pénzügyniieisz 
tórium állal állapíttatnak meg; jelenleg a következők 
vaunak érvényben:

1. a háromnögméreti hálózat belyrajzilag Össze
függő pontjainak kiszolgáltatásánál fizetendő:

a) egytől busz pontig, minden pont ulánáfrt;
b) huszonegy ponttól öt vauig, minden pont alán 

3 forint;
c) ötvenegytől fölfelé, minden egyes pont után 

1 forint.
Ezen árakban a pontok váza és helyrajzi lelrá 

ódnak slkéazilése is beunfoglaltatik.
Belyrajzilag össze nem függő terül ötökre nézve, 

a kívánt pontok külön külön megrendelésnek tekintet
nek, és az érettük fizetendő dij ekkép szabatik meg.

2. A ha tér le Írási jegyzőkönyvekért ívenkint 30 
kr. fizettetik; az abhoz tartozó vázak másolata pedig 
az illető határ kiterjedéséhez képest egytől ötezer 
holdig terjedő térfogai után 2 forinttal; ötezar holdon 
túl tizenötezer holdig 4 forinttal; és tizenötezer holdon 
túl 6 fatal dijattatik.

3. A kataszteri lérképmásolatok árai a szerint, 
a mint ezen másolatok kómetszotúek vagy pedig sza- 
badkózrajz utján készültek, különbözők.

Ezen másolatok kiszolgáltatási módozatára pxeg 
jegyeztetik hogy:

a) a kömetozoti másolatok csakis eg)* egész kéz
ségre terjedő béldányokban jöhetnek olárusitás alá, 
egyes lapok eladása pedig csak annyiban foglalhat 
helyet, a mennyiben a teljes példányok a megelőzött 
időkben történt laponkénti elagások által már mag- 
csonkittaltak.

* A községenként teljes példányokban megrendelt 
kőmetezeti másolatok áta példányonként minden hold 
és parczella egybeadáaából eredményezett úgynevezett 
„boljréuleF' után egy egy kijával számittatik.

Ugyanazon községnek öl példányban! egyszerre 
történő átvételénél azonban húsz százalékos árfeenge- 
désnek van helye.

árverési Hirdetmény.
Melynél fogra közhírré tétetik, hogy a bgyarmali 

kir jbíróság 6876-1980 sz. végzése következtében, a 
bgyarmati takarék és hitelintézetnél^ eízálogositott de 
at említett intézet szabályai érteimében ki nem váltott 
ét meg nem bösszabltott, arany és ezüst tárgyakból 
álló kézirálogok folyó évi november hó 12 *ik szükség 
nettén 13 ik napján mindég d. n. 2 órakor kezdve, a 
takarék ée hitelintézet helyiségében nyilvános ártéré* 
•enelárvereitetni fognak.

Miról a közönség ezennel értesittetik. 
B-Gyarmit, 1880. október 26.

• ,*'«» i >' J* ‘Ml/ ’ s‘ •

Grdárr Károly 
•—> \ Hr. jbfr. vlgrelujtó.

körjegyzők, hogy ilynemű hirdetményeiket a kitolt 
hatándöket megelőzőleg jókor botsrjoexlaui kötelessé- 
gtknek ismerjék.

B.-Gyarmat, F88O évi október 26 én.
.Madách Károly, 

aKvpl«.

FELHÍVÁS.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ő nagy* 

méltóságának folyó évi 22868. sz. körrendeleté folytán 
a néptanítók figyelmét a ion szerencséden gyermekekre 
hívom fial; kik toint sikotuémák csak különös tanítási 
módszerrel nyerhetnek oktatást a mintán erről nem
csak felsőbb rendeletnél, de emberbarát! kötelessé 
güukuél fogva is gondoskodni kell, s ezeo gondoskodás 
a tanköteles sikoiuéma gyermekek lakhelyein levő 

lóvén leginkább várható: ezeknek, a 
aikelnémák váczi kir. intézetének igazgatója, Fekete 
Károly által kiadott a a magyarországi néptanítók 
második egyetemes gyűlésének értesítőjében is meg
jelent e szak boli tankönyvnek és a fenn tisztelt mi- 
uiiitodum által kiadott szemlélőt! képeknek megszór 
zásét azon fölhívással, ajánlom, bogy ba e szakban 
bőrobb ismereteket kívánnak szerezni, további utasí
tásért hozzám forduljanak.

Kelt ^-Gyarmaton, szopt 26. 1880.
•* Komjáthy Anselm,

kir. Uoteaoa UafetagyelO.

A csonka példányok agyas lapjai kivétel aétkll 
kát írtjául ozániUaiMbk.

b) a szsUul kézből készült lécképmásolalokérl 
miudeo buldréezlol fijáu Mkr, gwKi'ftl pedig mis 
d«n ahhoz idliMzuáli hqlteudi rjg^papjf jforéfi Mez 
kr, végre

4 minden kataszteri iu unkák tok alkatrészeit 
képesé egyéb iratok U jogyzőköayut másolatáén 
irakiétJJQ kr fizetendő. • > /

A megrendelteik tefwtdMtea telbaialpazoli 
W* ^rnteti hUtefcfcérs aézve
megjegyeztetik, hogy azon megyék és hst^gok közli, 
melyek köbölében az állandó kataszter rutáról eddigcié 
felmérések leljssUtaUsk:

aa Árva, Liptó, Táróét, Troncsén. Zólyom, Ban. 
Hont, Nógrád, Monon. Kopton, Győr, Vas, Vossprém. 
£*te, Somogy, Tolna te ^aranya msgyékra uMtínsók 
a pozsonyi kir. térképtárban; a Szepea, OSm^r, T$<na, 
Abaúj, Sáros, Zemplén, l/og, Bereg, Marmaros, Ugocaa. 
Szabolcs és Bihar megyékre, valatnint a liajdukerti- 
tetre vonatkozó munkálatuk a kassal kir. térképtárban; 
a Tetnes, Torootél, Krassó, baöréey 4> Báos-Bodrog 
megyékre vonatkozók a temesvári kir, tárkébeártma; 
4 fost Pilis Solt-Kiákon, Jász-Nagykun Szolok, fteter, 
Osongrád és Ceanád megyékre, valamint Fiume város 
és annak kerületére nézve a budapesti (a fÓvtmházban 
elbteycaott) kir. térképtárban;

regre a Horyát-8slavoaomágokra vonatkozó 
munkálatok a zágrábi kir^ a határőrvidéket illetőleg 
pedig ugyanott a cs. kir. katonai térképtárban őriztetik-

Az idevágó kívánalmak tehát, a mennyiben ások 
a báromszőgméretl hálózatra vonatkótózk, a rri.air. 
báromazögméreti azámilóhivalaikoz Budapesten; a többi 
felmértei munkálatokra nézve pedig aa elősorolt be
osztáshoz kepest az Illető királyi térkép tárak hwin tó
műd ók, melyek a megrendelések elfogadására, .valamint 
a másolatok végrehajtására és kiszolgáltatáséra hivatva 
vaunak.

Budapesten, 1^80- puguaztna hó fi-ázx.
A magyar királyi pénzügyminisztériumtól

Alsó Told községéből Molnár Pál, 4 éves Ferencz 
nevű fia folyó október 10-én a többi alsótoldi gyer
mekekkel az úgynevezett „Báthi* szőBökbe ment tzől- 
Iól boagteaui, a mai papig viasza nem tért 8temély- 
torten: barna szemű, szőke hajú, ruházata egy verse 
galléros szoknyái fajén ócska kalap, kék Dyatravaló, 
mezítlábas. Feltalálása esetén Alsótoidra rendelendő.

.............<: t .' V

HIRDETMÉNYEK
A gácai körorvos választására f. október 30-ra 

kitűzött batáridő, érdekelt felek kére.mére el halasi tá
tik, miről is a pályázni kivontak értesittetnek.

Loeonczíugár, 1880. október 25.
Hartvich Ferencz, 

főszolgabíró.

A folyó 1880. évben a kataszteri felmérések ba- 
romxzögméreti háromszögellésoi Pest Pilis solt-Kiákun 
és Jász Nagyknn-Szolnok, a részletes fölmérések pedig 
Peft-Pilis Solt-Kiskun, Jász-Nagykun Szolnok. Fehér, 
Baánád és Osonnád megyék területén b a itatnak végre; 
a mi azon megfégyzteAcI tétetik ezennel Közhírré, bogy 
á fölmérőéi munkálatok másolatai egyáltalán mindenki 
által megtjorcibotŐk/ f

Az ebbeli megrendelések kiterjedhetnek:
1. a há.omszögméeeli háromizögellésnek meg

határozott pontjaira;
2. a» egyes községek határleiráai jegyzőkönyveire 

ée az azokhoz tartozó vázlatokra;
•' ' ' 8. az eredeti térképek kőmetszoti, esetleg kéz
rajzi másolataira; Horváth Danó

--iff .’.-V.c •

Haszonbéri hirdetés.
Loeooca e. L níroe községe, tulajdonát .képező 

királyi kisebb haszonvételek, úgy mint a vásári bely- 
pérouMlAfi . f«v»áIég,
italmérést jogok, a városi fürdő, egy szesz és pálinka 
klmérési jog és a város háta álatti boltok és pincze 
1881. évi április hó 24-től számítandó 3, illetve 6 évre 
részletesen fognak haszonbérbe adatni s ezen czélból 

.a nyilvános szóbeli árverés folyó évi november hó 30-ik 
napján reggeli ,8 órakor fog a város közházán meg
tartatni; Árverés megkaxdéseig mindenik bérletre 
kellő bélyeggel elláb|tt tájt, ajánlatok is elfogadtatnak, 
Mattja naazoDbérbe venni kiváM K>go< határotottan 
mégnevezni, az ígért évi haszonbéri összeget számmal 
é« betűvel kiírni és az esedékes bánatpénzt hozzátenni 
kell; az árverés eredménye felett a városi képviselő 
testület határoz, a többi feltételek a jegyzői irodában 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Losonczon, 1880. október 22 én.
Pokürn^ Sándor,

8—1 polgármester.

HIRDETÉSEK


